1.2 Oefening 1

1 Open het document “oefening 1.xlsx”

In dit rekenblad houden we bij hoeveel personeelsleden bij ons in dienst zijn én dat op
vier verschillende data nl. 31 maart, 30 juni, 30 september en 31 december. We
houden afzonderlijk bij hoeveel arbeiders en bedienden we hebben én we maken een
onderscheid tussen mannen en vrouwen.

2 Vervolledig het werkblad ...

a
b

3 Zorg overal voor een passende getalnotatie

a

door in alle grijze vakjes totalen te berekenen.

door in alle blauwe vakjes te verwijzen naar andere cellen.

door in alle groene vakjes te berekenen hoeveel % van de werknemers
arbeider of bediende zijn.

door in alle oranje vakjes te berekenen wat het gemiddeld/kleinste/grootste
aantal mannelijke/vrouwelijk arbeiders/bedienden was op de vier

momenten.

Waar het om percentages gaat: 2 cijfers na de komma, %-symbool.

4 Zorg voor een aangepaste datumnotatie in rij 3 en kolom A (cel A19 tot A22).
Het jaar hoeft niet vermeld te worden, het scheidingsteken tussen dag en maand
moet een koppelteken zijn. (bv. 31-03)

5 Sla je oefening op als “oefening 1 oplossing [je naam].xlsx”

A B C D E F G H [ I K L M N o} P Q
Informatie aan de ondernemingsraad

z

3 31-03 30-06 30-09 31-12

4 M v [ Tot. | % M v [ Tot. | % M v [ Tot. | % M v | Tot. %

5 |Arbeiders 223| 445| wesloaeom| 225| 446] 671(9345%| 211| 44| eoolosemm| 220] 4ss|  eav| o3.60%

& |Bedienden 22 23| 45| g3 22 25 47| 655%| 20| 26|  4s| 852 0] 27 27| sa0%

B |TOTAAL | 245 ae8| 713 | 2a7] a7i| 71s| | 231] a74] 705 | 240 ass| 734

5

10

11 Gemiddeld Kleinste Grootste

2 M v M v M v

13 |Arbeiders 222 aa93| 211] aas| 229] ass

4 |Bedienden 21| 2535 20] 23 22 27

16 |

Overzicht algemeen totaal

=] oo

31-03

[

30-06
30-09
31-12

713
718
705
734

WoPa

ara
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1.3  Oefening 2

1 Open het document “oefening 2.xlsx”

In dit rekenblad houden we bij welke aandelen we kochten (Effect), voor welk bedrag
we die aandelen hebben gekocht (Aankoopprijs), wat die aandelen op vandaag waard
zijn (huidige waarde) en hoeveel aandelen we kochten (Aantal).

2 De aankoopprijs en de huidige waarde staan nog in Belgische frank. Deel deze
16 getallen in één keer allemaal door 40,3399 euro. Maak hiervoor gebruik van
de functie “Plakken speciaal” => “Delen”.

3 Zorg overal voor een passende getalnotatie
a Waar het om geld gaat: €-symbool voor elk bedrag, 2 cijfers na de komma.
b Waar het om percentages gaat: 2 cijfers na de komma, %-symbool.
C Overal gebruik maken van een scheidingsteken voor de duizendtallen.
Bereken de totale aankoopprijs per aandeel (kolom E).

5 Bereken de totale huidige waarde per aandeel (kolom F).

Hoeveel procent van ons kapitaal hebben we in elk van deze aandelen
geinvesteerd. Baseer je op de AANKOOPprijzen. (kolom G)

Geef aan of we “"Winst” of “Verlies” maken (kolom I).

Geef aan hoeveel winst of verlies we maken, dit kan nooit een NEGATIEF getal
zijn (kolom 1J).

9 Geef aan met met een cijfer welk aandeel voor ons het belangrijkste is. Het
aantal waarin we het meest geinvesteerd hebben (we baseren ons dus op de
AANKOOPprijs) krijgt nummer 1, het aandeel waar we op één na het meest
geinvesteerd hebben krijgt nummer 2 ... (kolom K).

10 Sla je oefening op als “oefening 2 oplossing [je naam].xIsx”".

A E e D E F G H J K
huidige totale totale

1 |Aantal Effect aankoopprijs  waarde aankoopprijs  waarde % Winst/Verlies Bedrag Belan%

= L]
¥ 5 Arbed € 99,16 € 113,29 € 495,79 € 566,44 3,83% Winst € 70,65 7
4 10 Bayer 5 37,18 £ 41,03 £ 371,84 € 410,26 2,87% winst € 38,42 8
5 17 Boeing £ 52,06 € 49,08 € 884,98 € 834,41 6,83% Verlies € 50,57 6
6 15 GBL € 148,74 € 153,69 € 223104 £ 230541 17,23% Winst € 74,37 3
7 12 Fortis € 234,26 € 259,05 € 2811,11 € 3 108,58 21,71% Winst € 29747 1
8 15 Heineken € 185,92 € 206,99 € 2738,80 € 3104,87 21,54% Winst € 316,00 2
g 52 KLM € 37,06 € 37,68 € 192712 € 1959,35 14,88% Winst € 32,23 4
10 20 Philips £ 71,89 € 69,91 € 1437,78 € 1398,12 11,10% Verlies € 39,66 5
11

12 €12948,47
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1.4 Oefening 3

1 Open het document “oefening 3.xlsx”

In dit rekenblad houden we de omzet (= voor hoeveel euro hebben ze verkocht) bij
van onze Vijf fictieve verkopers en dit voor de vier kwartalen van het vorige jaar.

2 Geef de omzetcijfers van Jommeke de naam “Jommeke”, die van Filiberke
“Filiberke” enz ...

Geef de omzetcijfers van het 1e kwartaal de naam “Kwartaal_1", die van het 2¢
kwartaal “Kwartaal_2" enz ..

3 Vervolledig het werkblad

a Door de passende totalen te berekenen in de grijze cellen, gebruik waar
mogelijk namen i.p.v. celverwijzingen. Welk voor- en nadeel heeft het
gebruik van namen?

b Door de passende percentages te berekenen in de blauwe cellen.

C Door de premie per verkoper te berekenen in de groene cellen. Een
verkoper krijgt een premie van 5 % op zijn omzet als zijn omzet kleiner is
dan 35 000 euro. Hij krijgt een premie van 10 % op zijn omzet als zijn
omzet groter is dan 35 000 euro.

d In één van de oranje cellen komt het woordje “JA”, nl. in de cel onder het
kwartaal waar we de grootste omzet deden. In alle andere oranje cellen
komt het woordje “"NEEN".

4 Zorg overal voor een passende getalnotatie

a Waar het om geld gaat: EUR na elk bedrag, 2 cijfers na de komma.
b Waar het om percentages gaat: 1 cijfers na de komma, % symbool.

C Overal gebruik maken van een scheidingsteken voor de duizendtallen.

5 Sla je oefening op als “oefening 3 oplossing [je naam].xlIsx

1 |Omzet

F SR

Jommeke
Filiberke
Annemieke
Rozemieke

-~ h un

Professor Gobelijn

[==]

Totale omzet
% aandeel

o |
L | S P

Beste kwartaalomzet?

B L ra

B C D E

Kwartaal 1 Kwartaal 2 Kwartaal 3 Kwartaal 4
7500,00 EUR 8452,00EUR| 68595,00EUR 9874,00 EUR
4785 00EUR S5002,00EUR 874500EUR 741200EUR
9 874,00 EUR 11524,00 EUR| 10547,00 EUR 8 965,00 EUR

10 253,00 EUR 6874,00 EUR B8 741,00EUR 9852,00EUR
2974,00 EUR 5698,00EUR| 4752 00EUR 8452,00EUR

41 391,00 EUR 41 550,00 EUR 33 680,00 EUR 44 555,00 EUR
29, 7% 29,8% 28,5% 32,0%

NEEN NEEN NEEN 1A

F

G

Totale omzet
32 721,00 EUR
29 544,00 EUR
40 910,00 EUR
35 725,00 EUR

139 300,00 EUR

Y-aandeel
totale verkoop

Premie
23,5% 1636,05 EUR
21,5% 1497,20 EUR
29,4% 4 091,00 EUR
25,6% 3572,50 EUR
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1.5 Oefening 4

1 Open het document “oefening 4.xlsx”

In dit rekenblad vind je enkele weerstatistieken (gemiddelde temperatuur, gemiddelde
minimumtemperatuur ...) per maand voor de periode juli 2017 tot en met juni 2018.
(Bron: KMI)

2 Voorzie het werkblad van de nodige hamen

a B3:B14 => GT e F3:F14 => ND
b C3:C14 => GMT f G3:G14 => WS
C D3:D14 => GMIT g H3:H14 => ZD

d E3:E14 => NT
3 Bereken in rij 16 ...
a voor kolom B, C en D de gemiddelde temperaturen.
b voor E de totale hoeveelheid neerslag.
C Voor kolom G en H de gemiddelde windsnelheid en zonneschijnduur.
Bereken in kolom ] hoeveel dagen er waren in de maand.
Bereken in kolom K hoeveel neerslag er gemiddeld viel per dag.
Bereken in kolom L hoeveel neerslag er gemiddeld viel per REGENdag.

N OO b~

Geef een waarschuwing in kolom M (“Slipgevaar!”) als het neerslagtotaal groter
is dan 0 én de gemiddelde minimumtemperatuur is negatief.

8 Geef een waarschuwing in kolom N (“*Voldoende drinken!”) als de gemiddelde
temperatuur of de gemiddelde maximumtemperatuur groter is dan 18 °C.

9 Bereken in kolom O hoeveel procent de temperatuur gemiddeld steeg.
Bijvoorbeeld in juni 2018 steeg de temperatuur van 13.5 °C naar 22.5 °C. Dat is
een toename met 9 °C of ongeveer 66.6 %. Opgelet bij rij 7!

10 Geef in kolom Q aan welke maand de warmste was (op basis van de gemiddelde
maximumtemperatuur) met een cijfer 1, de op één na warmste met een cijfer 2,
..., de koudste maand krijgt cijfer 12.

11 Zorg overal voor een passende getalnotatie

a Waar het om temperaturen: 1 cijfer na de komma + " °C".

b Waar het om percentages gaat: 1 cijfers na de komma, %-symbool.

C Waar het gaat om neerslaghoeveelheden: 1 cijfer na de komma + * mm”.
12 Sla je oefening op als “oefening 4 oplossing [je naam].xIsx

A B i D E F G H | J K L M N o P

1
Gemiddelde Gemiddelde Neerslag Stijging
Gemiddelde maximum minimum Neerslag  Gemiddelde Neerslag  per temperat

2 temperatuur temperatuur temperatuur Neerslagtotaal dagen windsnelheid Zonneschijnduur Atl dagen perdag regendag  Slipgevaar? Voldoende drinken  uur Rang
3 jun/18 18,1°C 22,5°C 13,5°C| 15,8 mm 4 3,2 190,00 30 0,5mm 4,0 mm Voldoende drinken! 66,7% 3
4 mei/18 16,3 °C 21,7°C] 10,8°C 13,9 mm 10 3 253 31 0,4mm 1,4mm Voldoende drinken! 100,9% 4
5 apr/18 13,0 °C 17,7°C 8,0°C 66,3 mm 13 3,5 171 30 2,2mm 5,1mm 121,3% 6
6 | mrt/18 54°C 8,9°C 1,9°C 70,5 mm 19 41 82 31 2,3mm 3,7mm 368,4% 9
7 feb/18 0,8°C 4,4°C -1,9°C| 21,7 mm 9 4,3 143 28 0,8 mm 2,4mm Slipgevaar! 331,6% 12
8 jan/18 6,0°C 8,3°C 3,3°C] 80,8 mm 21 4,3 26 31 2,6 mm 3,8mm 151,5% 10
9 | dec/17 a44°C 6,4°C 2,2°C] 130,1mm 26 4,1 10 31 4,2mm 5,0 mm 190,9% 11
10 nov/17 6,6°C 9.4°C 4,1°C 105,9mm 24 31 67 30 3,5mm 4,4mm 129,3% 8
11| okt/17 13,3°C 16,4°C 10,1°C 43,1mm 19 37 97 31 1,4mm 2,3mm 62,4%
12 sep/17 14,1°C 18,4°C 10,2°C 77,5mm 20 3,1 142 30 2,6 mm 3,9mm Voldoende drinken! 80,4% 5
13| aug/17 18,1°C 22,6°C 13,8°C 70,8 mm 15 2,7 163 31 2,3 mm 4,7 mm Voldoende drinken! 63,8% 2
14 julf17 18,6 °C 23,1°C 14,0°C 58,3mm 18 33 183 31 1,9 mm 3,2mm Voldoende drinken! 65,0% 1
15

16 11.2°C| 1L.Z5C] 11,2°C 734,7mm 3,533333333 127,75
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1.6

1

Oefening 5

Open het document “oefening 5.xlsx”

Dit rekenblad wordt gebruikt om rapporten te maken in onze school. Je ziet er voor
een fictieve klas alle vakken, de maximum scores voor dagwerk en examen.

2

o 0 A~ W

10
11
12

13

14

Vul in de kolommen C en F de punten in waarvan je droomt.

Bereken in kolom K de maximum score per vak.

Bereken in kolom ] de score per vak.

Bereken voor elk vak hoeveel % je haalt voor DW, EX en Totaal. (Kolom E, H, L)

Bereken in cel C18 voor hoeveel vakken je de punten DW al hebt ingevuld, in cel
D18 voor hoeveel vakken je punten DW moet invullen en in cel C24 voor hoeveel
vakken je nog punten DW moet invullen (verschil tussen C18 en D18).

Doe hetzelfde voor de examenpunten in cellen F18, G18 en F18.

Bereken in cel C21 hoeveel % je behaalt voor DW. (Som DW / Som Max DW)
Bereken in cel F21 hoeveel % je behaalt voor EX. (Som EX / Som Max EX)
Bereken in cel J21 hoeveel % je behaalt in totaal. (Som TOT / Som Max TOT)
Zorg in de cellen C26/F26/326 voor een procent notatie.

Bereken in kolom L hoeveel lesuren per week je een bepaald vak hebt. Een vak
van één uur per week staat in totaal op 40 punten, een vak van twee uur per
week staat op 80 punten ...

De resultaten in kolom L moeten dus steeds afgeronde getallen zijn, je kan een
vak nu eenmaal geen halfuur per week hebben. Toon in kolom M de melding
“FOUT"” als er toch een komma getal in kolom L staat.

Uitbreiding: Herwerk de formules in C26/F26. Wanneer er een score niet is
ingevuld wordt dit nu gezien als een 0. Zorg ervoor dat dit niet langer als 0
gezien wordt maar gewoon niet wordt meegerekend. (SOM.ALS)

Sla je oefening op als “oefening 5 oplossing [je naam].xlsx”

Vak DWW MAX DW DW PROCIEX MAXEX EXPROCENT TOT MAXTOT TOT PROC # uur
Godsdienst 32 40 80,00 % 30 60 50,00% 62 100 62,00% 2,5 FOUT
Aardrijkskunde 8 10 80,00 % 20 30 66,67% 28 40  70,00% 1

Duits 32 40 80,00 % 30 40 75,00% 62 80 77,50%
Engels 32 40 80,00 % 30 40 75,00% 62 80 77,50%
Frans 60 - A0 60 66,67 % 40 120 33,33%
Geschiedenis 8 10 80,00 % 20 30 66,67% 28 40  70,00%
Lichamelijke opvoeding 64 80 80,00 % 64 80  80,00%
Mederlands 42 60 70,00 % 40 60 66,67 % 82 120  68,33%
Wiskunde 20 25 80,00% 30 55 54,55% 50 80 62,50%
Secretariaat 5 60 8,33% 25 180 13,89% 30 240 12,50%

TR WM e W MR

Aantal ingevulde vakken 9 10 9 9
Mog in te vullen vakken 1 ]

66,58% 47,75% 51,84%

Oefenbundel Excel



1.7 Oefening 6

1 Open het document “oefening 6.xlsx”

In dit document zie je hoeveel geboortes er waren de afgelopen jaren in enkele
omliggende gemeenten.

2 Voeg tussen kolom A en B een nieuwe kolom in. Noteer in deze kolom wanneer
deze kinderen naar het 1° jaar middelbaar onderwijs gaan. Voor kinderen
geboren in 1991 is dat (normaal) in september 2003. (typen)

3 Bereken in kolom H het totaal aantal geboortes per jaar. (Waarom plaatst Excel
hier een groen driehoekje?)

4 Bereken het gemiddeld aantal geboortes per gemeente in rij 25. Bereken het
grootste en kleinste aantal geboortes per gemeente in de rijen 26 en 27.

5 Stel dat ALLE geboren kinderen naar één middelbare school gaan, hoeveel
leerlingen zouden er dan in die school zitten? Bereken dit voor de jaren 1996 tot
2012 en doe dit in kolom I. (Wanneer de kinderen van geboortejaar 1996 naar
het eerste jaar gaan, dan gaan die van 1995 naar het tweede jaar, die van 1994
naar het derde jaar ...). Om de opgave enigszins haalbaar te houden mag je even
vergeten dat we een 7de jaar hebben.

6 Geef in kolom J aan of er ten opzichte van het vorig jaar een toename/afname of
stagnatie in aantal leerlingen is. Je kan dit uiteraard enkel doen voor de jaren
1997 tot 2012.

7 Bereken in kolom K hoeveel leerkrachten er nodig zijn om de school draaiende te
houden? Per 10 leerlingen is er één leerkracht nodig, maar opgelet, je kan geen
halve leerkrachten inzetten. Je moet dus altijd afronden naar boven.

8 Bereken in kolom L hoeveel subsidies de school zal ontvangen? De subsidies
bedragen 500 euro per leerling maar leerlingen van het eerste jaar tellen dubbel.

9 Zorg voor een passende getalnotatie voor de subsidies.

10 Sla je oefening op als “oefening 6 oplossing [je naam].xlIsx’

A B C D E F G H | ] K I
Roeselare Moorslede Staden Hooglede Totaal Cumul totaal Evolutie? Aantal leer Subsidies

2 1991 sep/03 689 121 139 120 " 1069

3 1992 sep/04 718 108 136 120 i 1082

4 1993 sep/05 600 125 123 113 " 961

5 1394 sep/06 641 112 147 112 i 1012

6 1995 sep/07 390 102 123 121 " 236

7 1996 sep/08 617 105 146 101 i 969 6029 603 €3 499 000,00
8 1997 sep/09 571 101 136 122 £ 930 5890 Afname 589 €3 410 000,00
9 1998 sep/10 570 123 118 115 i 926 5734 Afname 574 €3 330 000,00
0 1995 sepf11 563 110 118 103 " 894 5667 Afname 567 €3 280 500,00

2000 sep/12 562 111 121 98 i 892 5547 Afname 555 €3 219 500,00

12 2001 sep/13 593 92 111 100 2 896 5507 Afname 551 €3 201 500,00
13 2002 sep/14 561 82 110 106 3 859 5397 Afname 540 €3 128 000,00
14 2003 sep/15 564 80 95 91 i 834 5301 Afname 531 €3 067 500,00
15 2004 sep/16 541 90 92 95 i 818 5193 Afname 520 €3 005 500,00
16 2005 sep/f17 648 109 121 101 2 979 5278 Toename 528 €3 128 500,00
17 2006 sep/18 615 111 99 126 & 951 5337 Toename 534 €3 144 000,00
18 2007 sep/19 629 121 111 111 i 982 5423 Toename 543 €3 202 500,00
19 2008 sep/20 659 137 126 140 i 1062 5626 Toename 563 €3 344 000,00
20 2009 sep/21 677 118 115 98 £ 1008 5800 Toename 580 €3 404 000,00
21 2010 sep/f22 645 123 109 118 i 935 5877 Toename 588 €3 436 000,00
22 2011 sep/23 650 116 114 74 " 954 5952 Afname 596 €3 453 000,00
23 2012 sep/24 652 128 106 93 i 985 5986 Toename 599 €3 435 500,00
24
25 |Gemiddelde 616,13636 110,68182 119,09 108,3636
26 |Min 541 80 92 74
27 |Max 718 137 147 140

3
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1.8 Oefening 7

1 Open het document “oefening 7.xlsx”

In dit werkblad houden we het gasverbruik van een fictief vlaams gezin bij. Bij het
begin van elke maand wordt de stand van gasteller genoteerd.

2 Bereken in kolom C het verbruik per maand op basis van de meterstand van de
huidige maand en de volgende maand. (voor de laatste rij kan je dit dus niet
doen.)

3 Bereken in kolom D de gaskosten op basis van het verbruik (kolom C) en de
gasprijs per m3 in cel B3.

4 Bereken in kolom E hoeveel procent van de totale hoeveelheid gas we verbruikt
hebben in een bepaalde maand. (Alle maanden samen = 100%). Zorg voor een
percent notatie met twee cijfers na de komma.

5 Geef in kolom F een waarschuwing "ALARM” indien we meer verbruikt hebben
dan de norm in cel B5.

6 Bereken in cel C22 tot C25 het totale - , het gemiddelde - , het hoogste - en het
laagste verbruik.

Bereken in kolom H het aantal dagen per periode.

Bereken in kolom I het verbruik per dag, rond dit bedrag af op 1 cijfer na de
komma (gebruik de functie “afronden”).

9 Bereken in kolom ] de dagprijs. Ga voor jezelf na of er gerekend wordt met het
afgeronde verbruik per dag of het volledige verbruik per dag. Zorg voor een €-
symbool voor het bedrag en twee cijfers na de komma.

10 Sla je oefening op als “oefening 7 oplossing [je naam].xlsx”

A B C D E F G H | ]
1 |Overzicht energiekosten
2
3 |Gasprijs per m? 0,4
4 |BTW 0,21
5 |Morm gasverbruik 450
]
7 |Begin periode Meterstanden Verbruik Gaskosten %-aandeel beoordeling Atl dagen Verbruik per dag
8 1/01/2018 0 400 160 11,83% 31 12,9 £5,16
g 1/02/2018 400 695 278 20,56% Alarm 28 24,8 £€9,93
10 1/03/2018 1095 517 206,83 15,30% Alarm 31 16,7  £6,67
11 1/04/2018 1612 401 160,4 11,86% 30 13,4  £5,35
12 1/05/2018 2013 217 86,8 6,42% 31 7,0 £€2,80
13 1/06/2018 2230 120 43 3,55% 30 4,0 €1,60
14 1/07/2018 2350 80 32 2,37% 31 2,6 €1,03
15 1/08/2018 2430 82 32,8 2,43% 31 2,6 €1,06
16 1/09/2018 2512 123 49,2 3,64% 30 41 €164
il 1/10/2018 2635 215 86 B,36% 31 6,9 £2,77
18 1/11/2018 2850 300 120 8,88% 30 10,0  €4,00
19 1/12/2018 3150 230 92 6,30% 31 74 €297
20 1/01/2019 3380
21
22 Totaal 3380
23 Gemiddeld 281,6667
24 Hoogste 695

25 Laagste 80 | _I
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1.9 Oefening 8

1 Open het document “oefening 8.xlsx”

In dit rekenblad vind je van 12 artikelen het aantal verkochte stuks én de
eenheidsprijs (excl. BTW) van die artikelen.

2 Bereken in kolom D de prijs zonder BTW. (kolom B x kolom C)

3 Bereken in kolom E het BTW-bedrag (BTW-percentage vind je in cel A4). Gebruik
de passende relatieve/absolute celadressering.

Bereken in kolom F de prijs incl. BTW.
5 Bereken in rij 19 de totale hoeveelheden.

Bereken in kolom H het procentuele aandeel van elke artikel (gebaseerd op
bedrag incl. BTW).

7 Zorg overal voor een passende getalnotatie
a Waar het om geld gaat: EUR na elk bedrag, 2 cijfers na de komma
b Waar het om percentages gaat: 1 cijfers na de komma, % symbool
C Overal gebruik maken van een scheidingsteken voor de duizendtallen

8 Voorzie in kolom I een beoordeling. Overal waar het percentage groter is dan het

gemiddelde percentage noteer je “Goed gewerkt” anders noteer je niets.

9 Bereken de gemiddelde verkoopprijs in cel D21.
10 Bereken het grootst aantal verkochte stukken in cel D22.
11 Sla je oefening op als “oefening 8 oplossing [je naam].xlsx”
A B [& D E E G H

1 | Overzicht 2018

2 |

3 [ BTw: |

4| 21,00%

5

Artikelnr.  |Aantal Eenheidsprijs Prijs zonder |BTW-bedrag TOTAAL %
verkochte BTW

6 stukken

7 12001 45 199,00 EUR | 84955,00 EUR 1 880,55 EUR | 10 835,55 EUR 9,4%|Goed gewerkt
8 12002 12 125,45 EUR | 1505,40EUR 316,13 EUR | 1821,53 EUR 1,6%

g 12003 102 149,23 EUR | 15 221,46 EUR 3 196,51 EUR | 18 417,97 EUR 16,0%|Goed gewerkt
10 12004 89 94,00 EUR | & 366,00 EUR 1 756,86 EUR | 10 122,86 EUR 8,8%|Goed gewerkt
11 12005 75 124,89 EUR | 9 366,75 EUR 1967,02 EUR | 11 333,77 EUR 9,9%|Goed gewerkt
12 12006 89 178,63 EUR | 15 858,07 EUR 3 338,59 EUR | 19 236,60 EUR 16,7%|Goed gewerkt
13 12007 25 145,00 EUR | 3 625,00 EUR 761,25 EUR | 4 386,25 EUR 3,8%

14 12008 35 58,88 EUR | 2060,80EUR 432, 77EUR | 2493,57EUR 2,2%

15 12009 65 198,56 EUR | 12 906,40 EUR 2 710,34 EUR | 15 616,74 EUR 13,6%|Goed gewerkt
16 12010 24 89,99 EUR | 4 859,46 EUR 102043 EUR| 5879,95EUR 51%

1T 12011 73 75,29 EUR | 5496,17EUR 1154,20 EUR | 6 650,37 EUR 5,8%

18| 12012 68 99,99 EUR | 6 799,32 EUR 1427,86EUR | 8227,18 EUR 7,2%

19 | Totaal

20

21 |Gemiddelde verkoopprijs per stuk: 128,24 EUR

22 |Grootste aantal verkochten stukken: 102

23

Oefenbundel Excel

14



1.10 Oefening 9
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Open een nieuwe lege werkmap.
Zet de “tafel van 3” in kolom A. Begin bij 3 en eindig bij 300.

Zet in cel B1 de waarde “2”, in cel B2 het dubbele nl. “4”, in cel B3 opnieuw het
dubbele nl. "8”, enz ... En dit tot cel B30 waar het getal 1073741824 zou moeten
verschijnen.

Zet in cel C1 de waarde “Leerling 1”, in de cel C2 de waarde “Leerling 3", in cel
C3 de waarde “Leerling 5”, enz ... En dit tot cel C30 waar de waarde “Leerling 59”
zou moeten verschijnen.

In kolom D plaats je alle zondagen (de datums) van het jaar 2015. Zorg voor
een passende getalnotatie zodat we duidelijk zien dat het wel degelijk om
zondagen gaat.

In kolom E plaats je alle weekdagen van het jaar 2015. Zorg ook hier voor een
passende getalnotatie zodat we duidelijk zien dat het wel degelijk om alle
weekdagen gaat.

In kolom F plaats je alle maanden van het jaar.

In kolom G plaats je alle kwartieren van een werkdag. Je begint dus met 8:00,
vervolgens 8:15, 8:30, enz ... tot 17:00.

In cel H1 noteer je een “N”, voer deze reeks door tot en met cel H16. Wat
verschijnt er nu?

Noteer in kolom I de voornamen van alle leerlingen van de klas. Zorg ervoor dat
je deze reeks in de toekomst ook kan doorvoeren.

Noteer in kolom K zes willekeurige cijfers tussen 1 en 42. Noteer in kolom L de
cijffers 1 tot en met 6. Zorg ervoor dat de zes willekeurige cijfers van klein naar
groot verschijnen in kolom M en van groot naar klein in kolom N.

Sla je oefening op als “oefening 9 oplossing [je naam].xlsx”

A B E D E F G H |
3 2 Leerling 1 zondag 4 januari 2015 donderdag 1 januari 2015 Januari 8:00 N An |:

4 Leerling 3 zondag 11 januari 2015 vrijdag 2 januari 2015 Februari 8:15 NNO Jan

9 8 Leerling 5 zondag 18 januari 2015 maandag 5 januari 2015 Maart 8:30 NO Piet

12 16 Leerling 7 zondag 25 januari 2015 dinsdag 6 januari 2015 April 8:45 ONO Leen
15 32 Leerling 9 zondag 1 februari 2015 woensdag 7 januari 2015 Mei 9:00 O An
18 &4 Leerling 11 zondag 8 februari 2015 donderdag 8 januari 2015 Juni 9:15 OZO Jan

21 128 Leerling 13 zondag 15 februari 2015 vrijdag 9 januari 2015 Juli 9:30 ZO Piet

24 256 Leerling 15 zondag 22 februari 2015 maandag 12 januari 2015 Augustus 9:45 ZZ0 Leen
vl 512 Leerling 17 zondag 1 maart 2015 dinsdag 13 januari 2015 September 10:00 Z An
30 1024 Leerling 19 zondag 8 maart 2015 woensdag 14 januari 2015 Oktober 10:15 ZZW Jan
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1.11 Oefening 10

1 Open het document “oefening 10.xlsx”
2 In het tabblad “Gestructureerde mededeling” ...

Grote bedrijven vragen vaak om bij het vereffenen van een factuur een
gestructureerde mededeling te gebruiken. Wist je dat in die mededeling een
controlemechanisme zit?

a Neem in kolom B het 4e - 6e teken, het 8e — 12e teken en het 13e tot 18e
teken. (Maak gebruik van de functie ‘deel’ én plak de stukken aan elkaar
met het &-teken.)

Neem in kolom C de eerste tien tekens van kolom B.
Neem in kolom D de laatste twee tekens van kolom B.
Neem in kolom E de rest na deling door 97 van het getal in kolom C.

D" O o O

Het getal dat je bekomt in kolom E moet exact hetzelfde zijn als het getal in
kolom D. Enkel dan is de gestructureerde mededeling geldig. Zorg voor een
passende melding in kolom F.

Kl Gestructureerde mededeling  Zonder tekens Eerste tien Laatste 2  Controle getal Geldig?
4 | +++090/9337/55493+++ 090933755493 0909337554 93 93| Mee
B |+++723/4567/89113++ 7234567891132 7234567891 13 13| Mee
6 |+++792/8542/95422+++ 792854295422 7928542954 22 22|Mee

3 In het tabblad “Naam” ...

Een veel voorkomend probleem in de administratieve wereld. Je hebt de voornaam of
familienaam nodig van een persoon maar enkel de volledige naam zit in het systeem.
In deze oefening zoeken we formules om daarmee om te gaan. Om het probleem
enigszins te vereenvoudigen gaan we ervan uit dat een voornaam NOOIT spaties
bevat. Je mag zoveel hulpkolommen gebruiken als je zelf wil.

a Toon in kolom B de voornaam.
b Toon in kolom C de familienaam.

c Toon in kolom D de initialen.

J

4 oornaam Familienaam Initialen  Hulpkolom 1 Hulpkolom 2

5 |Pieter-Jan Devos Pieter-Jan Devos P.D. 11 5
6 |Elise Vermassen Elise Vermassen EV. 6 9
T |Jan Van Den Broucke |Jan “an Den Broucke JV. 4 15
o

4 Sla je oefening op als “oefening 10 oplossing [je haam].xlsx”
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1.12 Oefening 11

1

Open het document “oefening 11.xlsx”.

Tijdens de ronde van Frankrijk voor junioren worden er over 10 dagen, 10 ritten
gereden. In deze werkmap vind je hoe lang twintig verschillende renners over elk van
die ritten deden.

2

10

11

12
13
14

15

De tijden staan nu in uren, om vlotter te werken gaan we die omzetten naar
minuten. Vermenigvuldig daarvoor de uren met 60.

Geef de rittijden passende namen, bv. het bereik B4:B23 krijgt de naam “Rit1”.
Werk zoveel als mogelijk met deze namen.

Bereken in kolom M hoeveel minuten elke wielrenner in totaal op zijn fiets heeft
gezeten.

Toon in kolom N "WINNAAR"” bij de wielrenner die het minst aantal seconden op
de fiets heeft gezeten.

Bereken in kolom O hoeveel kilocalorieén elke wielrenner bij benadering heeft
weggefietst. Het aantal calorieén dat per minuut wordt verbruikt vind je in B3.

Elke rit wordt integraal uitgezonden op de televisie. De uitzending begint bij de
start en loopt tot de laatste wielrenner over de meet fietst. Toon in rij 29 hoe
lang elke aflevering duurt.

Er wordt dus 10 dagen lang heel wat wielrennen op TV getoond. Toon hoeveel
procent van de totale uitzendtijd gespendeerd wordt aan rit 1, rit 2 ... in rij 30.

Hoeveel renners reden langer over een rit dan de gemiddelde tijd? (Dit laatste
moet je nog berekenen). Toon dit in rij 31.

De kosten voor de TV-uitzending bedragen 1500 euro per minuut (B4). Bereken
hoeveel elke uitzending zal kosten.

De inkomsten voor de TV-uitzending worden berekend op basis van het aantal
kijkers. (Rij 34). Voor elke kijker krijgen we 40 cent (B5). Bereken in rij 35
hoeveel elke uitzending opbrengt.

Bereken in rij 37 voor elke rit of we winst of verlies doen?

Bereken in rij 38 hoeveel winst of verlies we doen. Dit is altijd een positief getal!
Zorg overal voor een passende getalnotatie

a Waar het om geld gaat: EUR na elk bedrag, 2 cijfers na de komma.

b Waar het om percentages gaat: 1 cijfers na de komma, % symbool.

C Overal gebruik maken van een scheidingsteken voor de duizendtallen.

Sla je oefening op als “oefening 11 oplossing [je haam].xlsx”
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1.13 Oefening 12
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Open het document “Oefening 12.xlsx”

Bereken in het werkblad “Prestaties”, rij 13 hoeveel dagdelen elke werknemer
heeft gepresteerd. Dit kan je doen door het aantal kruisjes te tellen. De 0 zijn
dagdelen waarop niet werd gewerkt. (aantal.als).

Bereken ook hoeveel uren dat zijn, een dagdeel bestaat uit 4 uren. Noteer dit
laatste in rij 14.

In het werkblad “OZ"” (rij 2) neem je het aantal werkuren over (met een
verwijzing!) van het tabblad “Prestaties” (rij 14).

Bereken in het werkblad “OZ” in rij 7 voor elke werknemer het aantal gewone
werkuren. Dit zijn het aantal gepresteerde uren maar nooit meer dan wat in rij 4
staat. (Kan met ALS of met MIN)

Als een werknemer meer uren heeft gepresteerd dan wat in rij 4 staat dan heeft
hij overuren. Bereken in rij 8 voor elke werknemer het aantal overuren. Werkte
iemand bv. 36 uren en mag hij er normaal maar 30 werken dan heeft hij 6
overuren. Opgelet, dit kan uiteraard geen negatief getal zijn!

Bereken in rij 9 voor elke werknemer hoeveel hij zal verdienen (in EURO) door
het presteren van zijn gewone uren. (Uurloon x aantal gewone uren).

Bereken in rij 10 voor elke weknemer hoeveel hij zal verdienen (in EURO) door
het presteren van zijn eventuele overuren (Uurloon x aantal overuren X
vergoeding overuren)

Bereken in rij 11 voor elke werknemer hoeveel hij in totaal zal verdienen
(gewone verloning + verloning overuren).

Bereken in rij 13 voor elke werknemer hoeveel % van zijn totale loon komt uit
loon uit overuren. Bereken in rij 14 voor elke werknemer hoeveel % van zijn
totale loon komt uit loon uit gewone uren.

Sla je oefening op als “oefening 12 oplossing [je haam].xlsx

A B c D E

Bart Vermeir BenErpels Dirk Haest 5tijn Rogiers
Uren gewerkt 28 36 28 32
Uurloon (euro): 37 37 42 42
Overuren boven: 30 30 32 32
Vergoeding overuur: 130% 130% 120% 120%
Aantal gewone uren: 28 30 28 32
Aantal overuren: 0 ] ] 0
Verloning gewone uren: 1036 1110 1176 1344
Verloning overuren: 0 288,06 0 ]
Totale verloning: 1036 1398.6 1176 1344
% verloning overuren 0,00% 20,63% 0,00% 0,00%
% verloning gewone uren 100,00% 79,37% 100,00% 100,00%
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